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llmotushinta 4Cc palstat uumalta. Kuolcman- 
ilmotukset $1.50 kerta ja muistovarsyilla 
|2.00 kerta. Kihlaus-, syntymä- ja avio­
liitto-Ilmot ukset 8100 kerta, halutaan tieto­
ja uimenmuutto-ilmotukaet 50c kerta, uaima- 
ilmotukset $1.50 kerta, avioero-ilmutukset 
81.00 kerta. Seisovat dniotukset soptmuk- 
seu mukaan. Satunnaisista iluiotuksista tu­
lee rahan seurata mukana. Englanninkie­
lestä suomennetaan vapaasti.

maksaa; eihän siltä voida kos­
kaan ottaa muuta kuin ryöstö- 
saalista, vaikka siltä kuinka pal­
jon otettaisi. Parempi kuitenkin 
olisi mitä enemmän siltä saisi, 
vaikkakin työväestö sen lopulli­
sesti kaiken maksaa, sillä eivät­
hän muut 'kuin työläiset mitään 
tuota.

Mitä raskaimmat verot loisille 
ja heidän käyttötarpeilleen 5a 
kaikki elintarpeet vapaaksi ve­
roista, se sopisi paljoa paremmin 
työläisten asemaan, kuin sellai­
set kierot verolak ¡esitykset, joita 
yläluokan asianajajat sttunmtte- 
levat.

----------------- ♦  ♦ ------------------

ta ei enää siitä miksi, vielä vä­
hemmän siitä, mitä sen tilalle 
asetettaisi. Suurteollisuuden
harjottaijatkaan eivät kaivanneet 
tsaarivaltaa, mutta se ei ollen­
kaan merkitse sitä, että he olisi­
vat asettuneet vastustamaan sitä 
samoista syistä ‘kuin 'heidän näl­
kiintyneet työläisensä. He tah­
toivat itse päästä valtaan, ja 
samalla tavalla kaikki ne eri 
ryhmät, jotka Venäjällä olivat 
olemassa.

Näinollen on siis aivan luon­
nollista, että siellä nyt on eri

varkaat eivät asemaa muuttamal­
la ole 'kai muiksi muuttaneet.

Viimeistä rahtihintojen korot- 
tamismääräystä pitävät lännen 
porvarildlrdet enimmäkseen hai­
tallisena lännen kapitalismin ke­
hitykselle eli “täkäläisille eduil­
le”, kuten ne selittävät. Niinkin 
saattaa olla, mutta siitä saavat 
lännen kapitalistit kiittää heikko­
uttaan, jos eivät ole jaksaneet 
kilvotclla itäläisten riistäjävelji- 
ensä kanssa rautatiehallituksen 
valtaamisessa.

“Nyt me huomaamme”, kirjot-
mielipiteitä ja että työväenhalli- taa esim. portlantilainen Evening

Advertising rates in effect July 1, 1912, 40 
cents per meh. Special discount is allowed 
lor larger and continuous advertisements. 
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Niiden paikka ei ole­
kaan köyhälistön 

riveissä
Venäjän vallankumoustapah- 

tumia seuratessa tekee havainnon 
toisensa jälkeen siitä, miten 
luokkasuhteet selkenevät ja sel­
laiset ainekset, jotka ennen tais­
telivat henkeen ja vereen saakka
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Telefooni:' konttori 385, j vastustajia. Sellaiset ihannoitsi-
u—..---------— — - jat kuuluisa kirjailija Mak-

; s in i Gorkij esim., samoin kuin 
¡anarkisti Ihirtsefikin, taistelevat 
' nvt kaikin voimillensa bolshevi- 
i kihallitusta vastaan,

Xäitlen paljon kuuluisuutta 
herättäneiden ja vainoakin kärsi­
neiden henkilöiden asettuminen

Saattaisi sitä sakkia ve 
rottaa enemmänkin

tuksella on vastassaan vankka 
porvari joukko, joka taas vuo­
rostaan alkaa keskinäisen taiste­
lunsa. jos työväestön hallitus 
vain saadaan kukistetuksi.

Sellaisten ainesten paikka ei 
ole köyhälistön riveissä, vaikka­
pa ne jonkinlaista feodaalivaltaa 
vastaan ovat kerran taistellcet- 
kin. Niillä ei ole etujen yhtäläi-
syvttä köyhälistön kanssa ja sik-I• '  J\ ....... . . . . .  I
si ne eivät käsitä köyhälistön i 
taistelun päämäärää. Ne kuulu- j 
vat omaan leiriinsä ja niiden a - '
settunrinen köyhälistön taiste­
lua vastustamaan on omiaan 
usuttamaan vain sitä. että köy­
hälistö on oikealla tiellä. Jos 
esim. Venäjällä kaikki tsaarival-

Telegram. "että se paljon kehut­
tu hallituksen omistus merkitsee 
sitä, että samat rautatieyhtiöiden 
virkailijat samoine rautateitä 
suosivine taipumuksilleen ovat 
koko kuletusliikenteen täydelli­
siä herroja, oikeudella sanoa kan­
salle ‘menkää helvettiin' tai jota­
kin muuta samaa tarkettavaa".

Kongressin aikeet asettaa eri 
koist ero “useimmille ylellisyys 
ja joillekin välttämättömyystar-) 
peille” on aiheuttanut monen-1 
laista mielipiteen ilmaisua, 
kannalla, mutta yleisellä mieli- 
de ylellisyyksien verottamisen
kannalla, mutta yleisellää mieli- 1

tviiv äenhallitusta vastaan ei
¡suinkaan osota sitä että tyoväen- 
I hallitus olisi v äärässä, vaan sitä, 
että nämä henkilöt — ja heidän 

- eivät ole kt >s-pilvellä ei ole mitään julkipääse-'
- t i n: ...,, , ..... i >t, 1 kuun taistelleet tsaanv aitaa v as-nusmahdollisuutta. banomalen-■

i:-* »i;„;,i. ..„¡taan ltn.kkasvKtä, vaan ihanteit-uiston mielipide sitävastoin on ,
vlelli-' tensa pcru-tcella. He eivät oleluonnollisesti vastaan

syyksien verottamista ja koettaa , ty<»\ äenltiokan jäseniä, 
saada varoja lainoilla ja elintar-. Vo’ käsittää työväestön
peitä v erottamalla. "Ei saa tap-1 hiokkalratsomusta. Ja kun he
paa liikettä” selittävät lehdet. eivät sitä käsitä, silloin

eivätkä

¡te a iv a n
Mikä olisikaan luonnollisen)-1 luonnollisesti pysyvät edelleen 

paa kuin se. että ykllisy v starpei- vastakkaisessa leirissä kuin mis­
tä verotetaan-silloin kun kerran sä työväestö» on. Heidän ohjel- 
on pakko asettaa ylimääräinen ; maansa ei kuulunut työväestön 
vero varojen hankkimiseksi yli- vahaan asettaminen ja kapitalis- 
määräisiä menoja varten. \ ä-1 tiluokan kukistaminen v allasta, 
kijuomat sietäisivät veron, koska I vaan jonkinlaisen ihannevaltion 
niiden käyttämättä jättäminen perustaminen, sellaisen haave- 
ei ainakaan ketään vahingoittui-j tasavallan, jossa ei olisi luokkia 
si. Ja kaikenlaiset yläluokan h u -1 eikä itsevaltiaita, sellaisen jota 
vitteluklupit saisivat niinikään ei todellisuudessa voi ollenkaan
olla raskaan veron alaisina, sa­
moin kuin ylellisyystavara ylei­
sesti, sillä sellainen ci koskaan 
tule tvöväestön käytettäväksi.

Mutta jos sellainen epäsuora ■ 
vero asetettaisi rikkaille. ni.in 
miksi ei yhtähvvin suora sisään-
tulovero? Miksi ei kerta kaik-
kiaan voittotulojen ottoa halli­
tukselle ilman mitään verukkeita?

Kerta kaikkiaan siksi, ettei ole 
tarkotustakaan verottaa yläluok­
kaa. vaan kaikenlaisten kiertely­
jen ja kaartelujen avulla kiskoa 
kaikki ylimääräisesti tarvittavat 
varat työläisille maksetusta e- 
rästa. Eihän verotuslakien laa­
dinta olisikaan niin mutkikasta, 
jos ei olisi alituisesti pidettävä 
silmällä sitä. niillä tavalla ylä­
luokan voisi päästää'  mahdolli­
simman huokealla ja sitävastoin 
kiskoa enemmän välillisinä ve­
roina työväestöiltä.

, H J o  im i Majapaikkoja f  Järjestömme asioita } | j V8jnna
t-4-) H-4 1 l I 1 l-l11 I 1 1 1 1 1 *HRautateiden valtion haltuun 

ottaminen tapahtui sotatoimen- 
piteenä, kun yksityisten hallinto
oli osottautunut sotatoimille l ] | | i | i | | j 1 t 1 j ? I I i 1 1 i I 1 M 
vaaralliseksi. Ja kun sota on ohit­
se, saavat rautatieyhtiöt näiltä-

CALIFORNIAN VALTION S. S. 
OSASTOILLE

västi jälleen omaisuutensa taka­
sin ja paljoa paremmassa kun­
nossa kuin sen luovuttivat. Se 
on yhteisomistusta yksityisten

sosia lls tijärjestönCalifornian ------ ------------- - ,
työväenim iöiden to im is ta  tu llaan  pi- 
täm ään joukkokokouksia heinäkuun 
28 päivänä T. Mooneyn pelastam i­
seksi h irsipuusta. S. s. osastojen  tu-

hyväksi, eikä mitään sosialismi- 1>8L m yöskin siiloin J ä r j e s t ä ä  Iltama- 
J . tilaisuuksia tai kokouksia, jo issa voi

kokeilua. Ja vaikkapa se o lis i  daan puhua M ooney-jutun johdosta
sellaistakin,’ niin typerän’täytyisi' ja  jos m ahdollista  hyväksyä ponsia 

. ' . v iranom aisille lähe te ttäväksi. Jos eiolla sen, joka ajattelisi saavutet­
tavan suotuisia tuloksia siitä,
että pannaan sosialismin jyrkim- 
mät vastustajat, yksityiset rauta- 
tiekapitalistit, sillä kokeita teke­
mään. Kyllä ne osaavat pitää 
omat taskunsa aina avoimina.

enää ehd ittä is i jä r je s tä ä  m itään  
tuoksi päiväksi teh täköön se kum ­
m inkin niin pian kuin voidaan.

Sam alla tavalla  voisivat tehdä osas

Täten julistetaan parin toimit­
tajan paikka Toverissa hakukel- 

ja  poistin puoluetoverien haetta- 
' vaksi. Hakijoilta vaaditaan so­
sialistisen liikkeen tuntemusta 
sekä kyky kääntää kirjotpksia 
suomenkieleltä englanninkielelle 
ja päinvastoin. Ainoastaan sel­
laiset, jotka ovat olleet vähin­
täin vuoden sosialistipuoluecssa, 
voivat tulla huomioonotetuiksi.

Kun ainakin yksi paikka on 
täytettävä niin pian kuin kei­

tot kau tta  lännen. s e  jäykkyys, mi- volhncn hakija ilmestyy, niin 
tä  Californian korkeat v iranom aiset kehotetaan toimeen pyrkijöitä 
yhä oso ttavat tod istaa  e ttä  he eivät lähettämään hakemuksensa vii­

vyttelemättä. Toisen paikan täyt­
täminen tulee kysymykseen vas-

aijo  luopua a ikeestaa»  m urha ta  Moo- 
nev, tarko tuksella  käy ttää  s itä  valt- 

. tinaan  työväen järjestö jen  tuhoami- 
Vasta sitten kun kansa hallitsee ! seksl.
hallitusta, voidaan hallitukseni Toverit, tehkää J oiUva“n« 'ne*' 

... i vollisuutenne luokkanne jäsenen  pe- 
omistuksesta puhua todellisena ■ lastanneeksi ja om an luokkanne ol- 
yleisiä etuja palvelevana yhteis- !keuksien puolustam iseksi! K erä tkääJ J ‘ J I vornio mvftst
omistuksena, mutta ei ennen.

MAILMANKATSOMUKSIA
Uusi u rhe ilu

( T iu r  tra n s la tio n  file d  w ith  the P ostm aster 
at A s to r ia , O re ., J u ly  P>. 1918. as requ ired

tu tk im aan asiaa. H änen tu tkim us 
tensa nojalla kaiketi s itte  k irja lta ja  
liiton keskushallin to  päättää , saavat

ta tuonnempana.

1 varoja myös!
Toverillisesti,

Californian S. S. V altiokom itea.
A lfred Ruis, k irjuri.

PIIRIJÄRJESTÖJÄ HAUTAMÄEN 
LUENTOTILAISUUDET OREGO­

NISSA JA W ASHINGTONISSA

by sect.on 19 oi the Act of Oct. bth, 1<U7.) , Ro y&i ffiui(,enkaan  paikallisunioi 
on keh ittyny t Pariisissa  p itkäm at I den Jägfinet m ennä tuohon työpaik- 
haisten tykkien pom m ituksen johdos ka .in Työstä poistuneet k irja lta ja t

taa vastustaneet ainekset sopisi- j ta. P istä)ty  ipä vaikka niihin kahvi ! ^^.ji^tävät ei tehneensä lakkoa eikä
vat nvt taistelemaan samoissa i
riveissä, mm varmempaa merk­
kiä emme tarvitsisi siitä, että si-
xalatnen proletariaatti on vaa-
rässä seurassa, sillä porvaristo 
ei koskaan erehdy ajamaan köy­
hälistön asiaa, mikäli se vain voi 
sen välttää, ja sellaiset ]»oikkeus- 
tilanteet ovat sangen harvinaisia.

Sellaista yhteisomistus­
ta ei kaivata

laan tai rav in to laan  milloin taliansa Bentähden  noudattaneensa Iakkota
on siellä peli käynnissä. A terian 
jälkeen tai kahvia ryyppiessä p iste­
tään  vieraalle paperilappu, jossa on 
kysym ys: “Millä hetkellä iso kanuu­
na taas laukastaan?” Itsekukin  m er 
kitsee ajan. jolloin luulee seuraa van 
laukauksen pam ahtavan, ja  m aksaa 
yhden frangin. Kun s itte  tyk in lau­
kaus kuuluu, synnyttää se enemm än 
u telia isuu tta  kuin pelkoa. Tarjoilija 
rien tää  hakem aan listaa, jonka ym­
pärille s itte  kaikki kokoontuvat huu­
taen  ja  viittoillen, nähdäksensä ku

1

Hakijoina voivat tulla huo­
mioon myöskin sellaiset naiset, 

¡jotka ovat nopeita konckirjurei- 
ta, voiden kirjottua sekä suomea 
että englanninkieltä.

Hakemukset lähetettävä osot- 
t cella.

Elokuulla: —
A storiassa 1 ja  2 päivänä. 
Svensenissä 3 p :n ä .
Portland issa  4, 5 ja  6 p :nä. 
W oodiandissa 7 p :nä.
ML S d o ssa  8 p :nä.
W inlockissa 9, 10 ja  11 p :nä. 
Independencessä 12 ja 13 p :nä. 
Grays H arborissa alkaen 14 p :n ä

ja tkuvasti 25 p :n  iltaan  saakka.

T overin JohtoEttita,
B ox 99, Astoria, Ote.

A berdeenin ja  Hoqulam in osasto jen  ¡
pauksia koskevia m enette ly jä : he ei ; m äärääm ässä järjes tyksessä .
vät ole panneet m itään m ääräaikaa ! Itaym ondissa 26 ja  27 p :n ä .
m inkä kuluessa F isherin  olisi e ro tta  ' [Jwacos®a “8 P : i‘ö-

, , ... . ... . . Sen jälkeen tulee puhuja Ala-< o-
va, ja vaikka keskusjärjestö  e . ium jjjan kesäjuhlille, joiden jälkeen
väksyisikään heidän m ielenosotustan- 
sa, he katsovat itsellään olevan yk

ja tk aa  m atkaansa jälleen  Portlan- 
diin ja  sieltä  Tacoinaan ja edelleen

silöllisen oikeuden m ennä taikka oi pohjois-W ashingtoniin W ashingtonin

< 1 « 1 l- I-l- i l- l- 1-H
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olla olemassakaan.
Anarkistit ia porvarilliset ihan-

noitsijat eivät käy luokkataiste­
lua. Heidän taistelunsa ei perus­
tu yhteiskunnan tai 'udelliselle 
kehitykselle, ja siksi he eivät kä- 
sitäkään työväestön pyrkimyksiä. 
Heidän mielestään on työväestör. 
luokka valta tyranniaa samalla 
tavalla kuin oli tsaarihallituksen- 
kin. Ile eivät jaksa käsittää edes 
sitä, että heidän toimenpiteensä 
työväestöin luoikka^iallituksen 
kukistamiseksi merkitsisi porva-

Rautatielinjojen valtion hal­
tuun ottaminen on antanut mo- 
nenkarvaisille sosialismin vastus­
tajille aiheen puhua "sosialismin 
sopimattomuudesta” ja osottaa 
muka väitteensä todenperäisyy­
den ja pai dkansapitä väisy v den 
viittaamalla siihen, miten halli­
tuksen rautatiekontrolli on epä- 
i tutustunutta.

Meillä ei ole mitään sanomista 
siihen, onko hallituksen rauta­
tiekontrolli onnistunutta tai epä- 
innistunutta, koska sillä ei ole 

mitään tekemistä tämän kysy­
myksen kanssa. Kysymyshän 
onkin sen ja sosialismin suhteis­
ta. Ja me pyydämme sanoa, että 
niillä ei ole mitään yhteyttä 
toistensa kanssa.

H aluaisin  saada  tie tää , m issä  ny­
kyään oleskelee veljeni ARO LES­
KINEN, kotoisin Kuopion lään istä , 
M uuruveden p itä jäs tä , M urtolahden 
kylästä . O llut M ontanassa v. 1911. 
Jos ei hän itse  sa ttu is i tä tä  huo­
m aam aan, niin  jos joku hyvän tah ­
to isesti an ta isi tie tää  hänen olin­
paikastaan  oso ttee lla : EM ELI LAINE 

Kai­
kilta ovat k irjee t terve tu lle ita , e r it­
täink in  ty ttä r iltä  eli Eevan sukupuo­
lelta. (19)

la m enem ättä sinne työhön. M utta i vaUiokom itean jä rjes ty k sen  m ukaan, j Box 63> R etchpikan , Alaska.
Länsipiirin  p iirisih teeri.jos keskusjärjestö  ei asetu  heitä  

kannattam aan , ei heillä  ole oikeutta f i- | I I I 4 f  I TT ,1,4”1,,1*+M-HM-I"! 
jä rjes tyneitäkään  —estää  m uita

k irja lta jia  siellä työskentelem ästä. | $  
Capital Journalin  hyökkäykset A

Kansankirjeitä $
ka on a rvannut lähim m äksi ja saa m erjkan työväenliittoa vastaan, se

*1*I 1 1 1 1 I 1 IH 1 -H -H H -1 -H -1 -4-M --1-H-

rahat.
N äyttää siis Pariisissa  yhä olevan 

niitäkin , joilla ei ole erity istä  kii­
re ttä .

SALEMIN KIRJALTAJAT LAKOSSA 

isänm aallisuutensa takia.

Rautateiden hallituksen kont­
rollin alaiseksi ottamisella ja 
sosialismilla ei ole mitään asial­
lista yhteyttä. Ainoa missä nii­
tä voidaan toisiinsa ollenkaan 
verrata, on se, että yhteisomis­
tus on kummankin

r is to n  luokkahallituksen voimaan -Mutta sosialistisella
perusteena, 
v h tei som is-

Aberdeen

SEURAAVAT HENKILÖT PYYTÄ­
KÄÄ TAI HAKEKAA K IR JEE N ­
NE TOVERIN KONTTORISTA

Verotuskysv myksen käsitte­
lyssä on lausuttu sellaisiakin 
ajatuksia, että olisi verotettava 
iniespalvelijain pitämisestä ja 
eräissä tapauksissa kaikenlaisten 
palvelijain. Sitä vastustetaan 
sillä, ett;^ se tekisi eräitten suur- 
perheitteii aseman tukalaksi. 
Mutta sellaiset hankaluudet tai- 
taisivat òlla enemmän poikkeuk­
sia kuin säännöllisesti sattuvia. 
Sitävastoin on paljoa enemmän 
niitä perheitä, jossa armollinen 
rouva ja pilalle hienostunut ty­
tär käyttää pari kamarineitiä 
vartioimassa ettei kukaan pääse 
aamu-unia häiritsemään vielä 
iltapäivälläkään. Sellaisissa ta­
pauksissa ei olisi ainoastaan ve­
rotettava kaikki palvelijat pois, 
vaan määrättävä rangaistuksen 
uhalla sekä rouva että tytär työ­
hön, tuottamaan yhteiskunnalle 
jotakin hyödyllistä ensimäisen 
kerran eläessään.

Mutta kuten sanottu, verotuk­
senkaan avulla ei voida saada 
yläluokalta varoja sikäli kuin sen 
•'kohtutnlen mukaan" pitäisi

nousua, koska luokkahallitus tu­
lee säilymään kaikissa tapauk­
sissa siksi kunnes työ»väestö on 
kyennyt luokat poistamaan.

Heidän ihanteenpa saattavat 
olla kylläkin kauniita, mutta ne 
ovat pilvilinnoja tai jääpalatseja, 
jotka eivät todellisuuden edessä 
koskaan kestä.

Anarkistit ovat luokkakatso- 
mukseltaati pelkkiä porvareita, 
samoin kuin karkki ihanteelliset 
kirjailijatkin. Sellaiset kuin Gor- 
kij esim. saattavat kyllä kirjo- 
tella vallitsevaa sortoa ja vää­
ryyttä vastaan, mutta eivät voi 
koskaan käsittää sen syitä. Ja 
siitä syystä he eivät myöskään 
käsitä miten siitä olisi päästävä 
eroon. He eivät eroa paljoakaan 
'haaveilija Tolstoista, jonka seu­
raajat kai ovat yhtä kiivaita 
tv öväenha Uit uksen vastustajia 
kuin ( lorkij ja Burtseffkin. He 
uskovat että yhteiskunnalliset 
paheet lakkaavat sillä, että niitä 
lakataan hajo ttam asta: uskovat 
että niillä ei ole mitään taloudel­
lisia juuria, joiden poiskitkemi- 
nen ei ole läheskään helppo teh­
tävä.

Mahdotonta on ajatella, että 
kaikki tsaarihallitusta vastusta­
neet ainekset ‘Venäjällä olisivat 
nyt yksimielisiä keskenään, kun 
kerran tsaarihallitus on kukistu­
nut. Eivät voi olla. He saattoi­
vat olla yksimielisiä siitä että 
tsaarivaha on kukistettava, nntt-

tuksella ja rautateiden hallituk­
een kontrollilla ei ole mitään yh­
teistä. Rautateitä ei otettu halli­
tuksen haltuun kansan, vaan ka- 
pitalistilu<»kan etujen takia, eikä
niitä p idetä  käynnissä  k ansan
etujen vaan kapitalistiluokan 
loisten etujen takia.

Ne yksityiskapitalismin kan­
nattajat. jotka vastustavat vai­
ti» »kapitalismia, selittävät rauta- 
tiehallinnon menettelevän itse- 

Niin saattaa olla 
silti ei sen tarvitse

menetellä vasten kapitalistiluo­
kan v leisiä etuja ; se saattaa mene-

valtaisesti. 
laita, mutta

v-

teliä vasten rautatiekapiia^istien 
etuja, koska niiden yksityisetujen 
ristiriita kapitalistiluokan yleis­
ten etujen kanssa pakotti rauta­
tiet hallituksen kontrollin alai­
seksi. Ja se saattaa menetellä 
tavaralähettäjienkin etuja vas­
taan eräissä tapauksissa. Mutta 
kaudesta seikasta saamme olla 
v armoja: se ei menettele toisin 
kuin kapitalistiluokan yleiset 
edut vaativat, eikä siten kuin 
työväestön — kansan valtavan 
enemmistön — edut vaatisivat.

Eräät moittivat rautatiehallin- 
toa siitä, että se liian paljon 
noudattaa rautatieyhtiöitten tah­
toa, että se on puolueellinen. 
Saattaa olla paikoin sitenkin 1 o- 
vatlian rautatiehallituksen vir­
kailijat entisiä v ksityisten rauta­
tieyhtiöiden virkailijoita. Suur-

Siitä  vaoilta , e ttä  joku ei olisi 
sa ttunu t Salem in niraeä kuulem aan, 
olkoon sanottu , e ttä  se on täm än 
laajan  ja m ahtavan Oregonin val­
tion vähem m än inahtava ,‘pää”-kau- 
punki, jossa valtion hallin tovirasto t, 
keskusvankila t ja hulluinhuoneet — 
toisin sanoen, tärkeim m ät hallinnoi 
liset elim et — sija itsevat.

Täm än nojalla voimme käsittää , 
e ttä  siellä ilmestyy niin vlpeänim inen 
lehti kuin “Capital Journal"  (Pää 
kaupungin lehti». Täm än lehden 
ju lkaisija  Charles H. F isher on kui­
tenkin ollut to isenlaisessa käsityk ­
sessä  leh tensä nimen m erk itykses­
tä, sillä “C apital” sana m erkitsee 
myös, kuten me hyvin tiedäm m e, e- 
lä issä  tapauksissa “kapitaalia  , liike­
pä aumaa. Ja  hän on to im ittanut leh­
toansa täydellisesti siinä hengessä 
kuin ei “Capital" m erk itsisikään  mi 
tään  m uuta kuin volttoilu-pääoinaa.

Sen käsityksensä m ukaisesti hän 
on m itä raivokkaitnniin liyökkäillyt 
työväen jä rjes tö jä  vastaan, koska 
ne pyrkivät jossain m äärin vaikeut­
tam aan ja ra jo ttam aan  kapitalistisen  
voittoilun m ahdollisuuksia. \  ilme 
pyhänseutuna. kun hänellä oli ru n ­
saasti aikaa, onnistin hänen saada 
lehtensä toimitusosastiHUi sorvatuksi 
tällainen väkilause:

“ K aiseria lähinnä ovat m aamme 
vaarallisim pia vihollisia järjestyny t 
työväestö sekä sen vastuuttom at ja 
periaattee ttom at joh ta ja t.”

Tuollainen ruokottom uus oli leh 
den painossa työskenteleväin kirja! 
‘.ajien m ielestä liian paksu pantavak 
si painokoneisiin. He eivät tosin oi 
leet vielä kehittyneet niin pitkälle 
kuin bolshevikilehtien k irja lta ja t Ve­
näjällä  kuuluvat olevan: eivät inuit 
ta m utk itta  p istäneet tuollaista  tö r 
ky ä paperikoriin, vaan vanhaan ame 
rikkalaiseen  tapaan itse  “läksivät 
kävelem ään” — virkkam atta m itään 
lehden om istajalle ja  sanom atta  edes 
jäähyväisiä.

“ K ävelivät” paikallisuniousa pää­
m ajaan ja siellä se littivä t syyn, inik 
si olivat läh teneet työpaikastaan. Ja 
unio hyväksyi k irja lta ja in  m enette 
ly n, päättäen  sam alla, e tte i tuohon 
kirjapainoon sovi kenenkään jä rje s  
tyneen työläisen m ennä, niinkauan 
kuin siellä sellainen m örkö kuin 
F isher isännöi. Sam alla lähetettiin  
kansainvälisen  k irja lta ja liiton  kes 
kushallinnolle seikkaperäinen selos 
tus tapah tum asta  — niin seikkape 
räinen, e ttä  sähkösanom a tu li mak 
sam aan uniolle 28 dollaria. Siinä lei 
m ätään Capital Journal järjestyny ttä  
työväkeä vastaan kleräileväksl liik 
Reeksi ja ilmotetaan, että paikalli 
nen unio on k ieltäny t kenenkään 
jäsen istään  m enem ästä siihen liik 
keeseen työhön, ennenkuin asia t kor 
jaan tuvat.

K eskusjärjestön edustaja  Portlan

liitävät nuo poistuneet k irja lta ja t WASHINGTON 
ovat suoranaisia  epälojaalisuussyvt- 
teitä jokaista  heidän paikalllsunionsa 
yksity istä  jäsen tä  vastaan  henkilö 

¡koh taisesti. “Sellaiset syytökset ovat Mies löydettiin hirttäytyneenä
ilkeäm ielisiä valheita ja  suorastaan  h i u s t a  Clemans in kämpän lähei- 
m aata vahingoittavia, sillä jos nuo ‘ syydestä, noin puolitoista mailia 
tuollaiset lausunnot käännettä isiin  ¡Melbournesta. Hänellä oli sade- 
saksaksi ja n iitä  lev ite ttä isiin  Sak- vaatteet vllä ja oli hän riippu- 
sassa. niin n»' synnyttä isivät siellä i massa vuode-ountelinsa narussa, 
noiden itsevaltiuden  ja kaikkien sii ¡Arvellaan hänen olleen jo k i lo l ­
ta  johtuvain  kauhujen, hirm uvallan leeiia kolme kuukautta. Hän oli
ja sorron jatkum isen puolesta tais 
lelevain laum ojen keskuudessa aja  
tuksen, e ttä  Yhdysvaltain hallituksel 
la ' on vastassaan sen to im intaa epä 
isänm aallisilla vaatim uksinaan ja rru t 
tava sala isesti K aiseriu kanssa liit 
tou tunut järjestyny t työväestö, ja si 
ten rohkaisisivat sotaan väsyneitä 
saksalaisia  yhä jäykem pään vasta 
rin taan  kansanvallan aa te tta  vas 
taan .”

K irja lta ja in  jä rjes tö  
Am erikan järjestyny t 
leensä, on koettanut

jo niin pakoin mädännyt, ettei 
voinut tuntea kuka hän oli.

Kolmisen kuuta sitten hävisi 
« arlson niminen mies sanotulta 
kämpältä, joten on luultavaa et­
tä se on hän.

Fanny Blom, Väinö W estm an, J a ­
cob Eld. John Lim nell, M atti Hill, 
John  Toivonen, Hugo R anta, W. 
W’irkkula, M atti Lahti. J . O. Viita, 
W’m. H ansen, Kalle Koski, W erner 
Nurmi, Chas. A sikainen, A rth u r Tuo­
minen, H enry M ackey, Roey Lem ­
berg, K. G. Nyman. Sam Söderm an.

Jos m ain itu t henkilöt itse  e ivät 
tä tä  huom aisi, niin pyydetään siitä  
jonkun hyvän tah to isesti heille huo­
m auttam aan.

Toverin Konttori.

SEKALAISIA IlMOTUKS.
TOIMEEN HALUTAAN 1K aksi po ikasta  hukku i C heha- 

lis-jokecn t. k. 15 " Bav C ity  sa­
han lähellä. I le  o livat to inen  6 |  

! ja to inen 7 vuoden vanhat. \  a- 
samaten ku in , rokaa v an h em m at lapsianne et-
työväestö y j te ivä t pääse jo k iran taan  yksin, 

esiintyä mah ; Sillä jos he saava t vapaasti liik- 
dollisimman “isänmaallisena” — 8 ik u a  joki äy rää llä  niin he jo u tu - 
o., sotakiihkolsena, niinkuin tuo sa - vat vaaraan .
na nykyään tu lk itaan . Capital Jour ! Nuorten miesten kristillisen

NÄYTTÄMÖN JOHTAJAN 
AVOINNA.

PAIKKA

P ortland in  S. S. O saston näyllä-
nai, sam aten  kuin kap ita listiset sa yhdistyksen agentit kulkevat hou ’»'»n jo h ta jan  paikka ju lis te taan  avo
uom alehdet yleensä, y rittää  olla vie 
lakin isänm aallisem pi. Ja  nyt ko 
kevät k irja lta ja t voittaa senkin isän 
m aallisessa katsom uksessa.

R iita siis syntyi siitä, kun kum

kuttelemassa sahoilla ty ö lä is tä  
seuraansa. Lupaa vat oikein pal­
jon mukavuuksia jos yiityy hei­
dän seuraansa.

Herrojen hommista joku sana.

naiseksi. Toim een voi hak#a vaih ­
toehto isesti joko sivu- tai vakitu ise­
na toim ena.

Työolot ovat paikkakunnalla  ny-
pikin puoli on niin hirveän is&nmaal j Nämä meidän kaupungin norva- j 'yiU'n koko vi,kkaat. la iva te lakkatyn t
linen. e ttä  "kalkki m uut sen rinnalla  ¡ r i t  k o e t ta v a t  k a ik k e n s a  päästäk-1 s ' lur,nipana tP viiana- Job n halu lliset
näyttävät, vain viheliäisiltä m aanka ! -e e n  yksin, se «»n t\önteettäöen voivat hakea toim en sivutoim enakin
valtajilta , K aiserin liittolaisilla. vallan hyvin. ‘ 

Toimeen
etujen mukaisesti hoitamaan kau

Niille on kävnvt sam alla tavoin j P«”.«in asioita. Siitä on hyvänä
todistuksena se kun he d \  a t  [alkupäiv inä, 
.virneet semmoisen päätöksen, i
ettei pormestarille eikä valtuus- ! Todistukset 
miehille makseta mitään palkkaa. '" ’1 lähe te ttävä  
vaan että he täyttävät virkateh­
tävänsä K pelkästä hyvästä tah­
dostaan valitsijoitaan kohtaan!

häko olekin viisas keino, jolla 
*  . . . .  7 J he narraavat työläisiä pysymään 

poissa kaupungin asioiden hoi­
dosta? Näytetään vaan että kuin­
ka lie ovat valmiit työskentele­
mään yhteisen asian eteen, saa-

kuin sille avioparille, joka kuherrus 
m atkallaan joutui tappeluun väitel 

tiessään siitä, kumpiko heistä  e n e m 
m ä n to is ta  rakastaa

Eiki-s siinä olekin sitkeän  taistelun
arvoinen asia .

osotteella  :

Portlandin

Saksalaisten v iim e inen  p iru llisuus.

(T ru e  tra n s la tio n  f ile d  w ith  the I ’o s tm a s tn  
at .Vet- - ta. O re ., J u ly  19, 1918, a , requ ired  
t>v section 19 o f the .Vet o f O c t. b th . 1917.»

E lin tarvepulassaan  ovat belgialai 
se t jo jou tuneet niin lujille, e ttä  hei 
dän on täytynyt ruveta syöm ään kis 
sojaan. M utta pahuudessaan ovat 
saksalaiset omiksi tarpeikseen  taka 
varikoineet kaikki lihavat kissat, jo 
ten belgialaisille on jä te tty  ainoas 
taan laihim m at. K oiranlihaa pide­
tään jo vallan herkkuna. K aikkien 
ruokatavarain  h innat ovat häpeäm ät 
tömän korkeat. Kovista koettelem uk 
sis ta  huolim atta  ei maan väestön 
m ieliala ole pahastikaan  lannistunut 
Sillä on, näet, varm a luottam us so 
dan onnelliseen päättym iseen. Toive 
siltä, e ttä  vihollinen saadaan karko 
tetuksi, vahvistaa belgialaisia jo  en 
nakolta kärsim ään vielä p itkän  ai 
kaa, kun tie täv ä t varm asti joskus 
pääsevänsä vihollisen vallasta.

Äänetön kello.

Sveitsissä on keksitty  ihan ääne­
tön seinäkello. S itä käy ttää  sähkö- 
patteri, ja  ilm atyhjän putken toises 
ta päästä toiseen liikkuva elohopea- 
pisara toim ii v irran  sulkijana taval 
lisen naku tusta  synnyttävän  säännös

dista  on saapunut paikkakunnalle | tely laitteen  sijasta .

matta siitä senttiäkään. Ja tie-
tysti suuri osa työläisistä uskoo­
kin näiden ‘herrojen hyväntah­
toiseen toimintaan ja äänestää 
herroille ’"•vän hallinnon, nini. 
tyonteettäjien kätyrit virkaan.

Ei tarvitse ensinkään ajatella 
että kukaan on niin hyväntahtoi­
nen. että rupeaa täyttämään 
niinkin vastuunalaisia tehtäviä 
ilmaiseksi, kuin ovat oormestarin 
ja valtuusmiesten toimet. Vaan 
jos niitä hyväntahtoisia tulee 
kaupungin hallintoon, niin ne 
varmasti ovat ajamassa semmoi­
sen joukon asiaa, jolta he saavat 
palkan jollakin tavalla.

Herrat ovat viisaita ajaessaan 
omia etujaan. Ja osa työväkeä 
vieläkin on siinä uskossa ettei 
se ole vaarallista vaikka herrat­
kin hallitsevat meitä. Kun ne 
kerran ovat niin hyviä hallitse­
maan, niin antaa heidän vaan 
puristaa.

on saav u ttav a  syyskuun

p a lk k a v a a t im u k s i l l e e n
15 päivään elokuuta,

S. S. O saston N äyttäm ö

<39 M ichigan Ave., Portland , Ore.
(19)

OSAKKEEN KUOLETUS.

T äten kuoletam m e W estern  W ork­
m en’s Publishing Co. osakepuperin 
u :o  782, k irjo te ttu  nim elle  John Lai­
tinen.

W estern  W orkm en 's Pub. Society.
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HILMA ja JACK REINIKKA, 
Kelao, Wash.

Myyjäiset Toverin ra­
kennusrahaston hyväk- 

c si tämän ja ensi kuun
aikana. Tilaa ajoissa 

man pito viime lauantaina. He S HiyyjäislippUSL


